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1. Busoru kitapgiginda 7 soru bulunmaktadir ve sinav stiresi 40 dakikadir.
2. Cevaplarinizi, sorularin altinda bos birakilan yerlere yaziniz.
3. Sinav 100 (ylz) tam puan Gzerinden degerlendirilecektir. 1. soru 10 puan; 2, 3,4, 5,6 ve 7.

sorular 15 puan degerindedir.

/

1. Asagida koltuk numaralari 1’den baslayarak ardisik olarak numaralandirilan bir sinema salonunun gorseli
verilmistir. Bu sinema salonundaki dort koltuk dolu diger koltuklar bostur. Zeynep, oturma plani verilen
asagidaki gorsele gore bir bilet aliyor.

1 2 3 12

13 14 15 24

25 26 27 36

37 38 39 48

C] : Dolu C] : Bos

Buna gore, Zeynep’in aldigi biletin 5'in kati olan koltuga ait olma olasihigini iglemlerinizi
gOstererek bulunuz. (10 puan)

Buradaki 6rnek uzay E = { 1,3,4,5,...,11,13,14,16, ... ,47} ve s(E) =44 olur.
Koltuk numarasi 5’in kati olmasi olay! A olmak Uzere

A ={5, 10, 20, 25, 30, 35, 40, 45} ve S(A) =8 olur.

S(A) 8 2
= = bulunur.
11

S(E) 44

A olayinin gerceklesme olasiligi P(A) =

®
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2.

Bir ekmek fabrikasinda;

x kg undan f(x) kg hamur,

f(x) kg hamurdan g(x) adet ekmek elde ediliyor

ve g(x) =5x—-200 fonksiyonlari veriliyor.

fx) =—
==
Buna gore, bu fabrikada 50 kg undan kac adet ekmek elde edildigini islemlerinizi gostererek

bulunuz. (15 puan)

3.50+4 154 .
=77 kg hamur elde edilir.

x = 50 kg undan f(50) =
X =77 kg hamur g(77) =5.77 — 200 = 385 — 200 =185 adet ekmek elde edilir.

3. Reel sayilar kiimesinde tanimli olan g(x) = 2x — 6 fonksiyonunu veriliyor.

Buna gore, g(x) fonksiyonunun grafigini iglemlerinizi gostererek ¢iziniz. (15 puan)

g(x)=y=2x-6
oldugundan y eksenini kestigi nokta (0, — 6)

x=0icin y=20-6 =-6
y=0 icin 0=2x-6=x=3 oldugundan x eksenini kestigi nokta (3, 0)

g(x)=2x-6

b

noktalarindan gecer.

e
-

W
S
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4. Bir tabletin bataryasi dolu iken 60 saat kullanilabilmektedir. Tabletin zamana bagli kalan enerji miktari

grafikte verilmigtir.
Grafik: Bataryanin zamana bagli degisimi

Doluluk orani (%)
N

100

> Zaman (saat)

0 60

Buna gore, 12 saat kullanimdan sonra bataryanin doluluk orami % kagtir? iglemlerinizi

gdstererek bulunuz. (15 puan)

Grafige gore tabletin tikettigi batarya miktari ile zaman arasinda oranti kuruldugunda

%100 doluluk ile 60 saat kullaniliyorsa (60-12) saat ile doluluk seviyesi bulunur.

48 saat % x
= x = 80 olur.

60saat % 100

5. A={-1,0,1,2}, B={-2,-1,0,7,9}, g:A— Bveg(x) =x®-1olmak Uzere,

g fonksiyonunun bire bir ve érten olup olmadigini Venn semasi ile iglemlerinizi de gostererek

bulunuz. (15 puan)
Tanim kimesindeki elemanlarin goéruntileri g(x) fonksiyonu kullanilarak bulunur.

g
&ﬁ
x=0icing(0)=03-1=-1 -
x=1icing(1)=13-1=0 -

=-1licing(-1)=-1-1=-2

x=2icing(2)=23-1=7
f fonksiyonunda tanim kimesindeki her eleman deger kimesinden farkli bir elemanla egslestiginden f

fonksiyonu bire birdir.
f fonksiyonunun deger kiimesi goruntl kiimesine esit oimadigindan fonksiyon orten degildir.

©
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6. Ali'nin 6gretmeni ders sirasinda tahtaya asagdidaki soruyu yazmigtir.

“Uygun sartlarda tanimh f(x) = 4x — 3 ve g(x) = 3x + a fonksiyonlari veriliyor. Buna gore (gof)(5) = ?*

Bileske isleminin Ozelliklerini hatali anlayan Ali, (gof)(5) = (fog)(5) oldugunu dusunerek (fog)(5) degerini
hesaplamis ve yine de 6gretmenin istedigi dogru sonuca ulasmistir.

Buna gore, 6gretmenin tahtaya yazdigi sorudaki a degerini islemlerinizi géstererek bulunuz.
(15 puan)

(fog)(5) =f(g(5)) =f(3.5+a) =f(15+a) =4.(15+a)— 3=60 + 4a— 3 =57 + 4a olarak bulunur.
(gof)(5) = g(f(5)) = g(4.5-3) =g(17) = 3.17 + a =51 + a olarak bulunur.

(gof)(5) = (fog)(5) oldugundan

57 +4a=51+a

a =— 2 bulunur.

7. f:R->R, fx)=2x-3 fonksiyonu veriliyor.

Buna gore, f(x) fonksiyonunun tersinin kuralini ve f - (17) degerini islemlerinizi gdstererek
bulunuz. (15 puan)

f(x) yerine y yazilir.
y=2x-3

x yalniz birakilir.
y+3=2x

y+3 _ _
T = x ifadesinde

X+3
x =f~1(x) ve y = x yazilarak ters fonksiyonu f~1(x) = —~ seklinde elde edilir ve

17+3 2o
f~1(a7) = — =7 - 10 bulunur.

SINAV BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ. @
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